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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

-—

Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questodes.

A prova tera duragcao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta.

Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

O candidato s6 podera retirar-se da sala ap6s 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

Cada questao de multipla escolha apresenta uma unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.
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Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.
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Assine o cartdo-resposta no local indicado.

—
—

Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

-
N

Ao término da prova, o cartido-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

-
w

O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

14

E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da
aplicacao da prova e acompanharao os fiscais a coordenacao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01A20-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01. O agente de saude é o primeiro contato da
populagcdo com o setor da sdude em um municipio.
E a ligacdo entre a comunidade e os servicos
de salde. Qual das alternativas abaixo NAO
corresponde as atribuicoes do agente de saude?
a) Visitar as casas das populagao conforme area e
indicacao pre-determinadas.

b) Confeccionar receita para antibiético.

c) Fornecer informacgdes sobre os cuidados basicos
em saude.

d) Levar aos individuos e a populagado conhecimento
acerca da prevencao de doengas.

02. “No Brasil, a dengue é considerada uma doenca
re-emergente uma vez que foi erradicada, deixando
de existir no territério nacional por quase 60 anos,
retornando com mais forga nos ultimos anos. A
dengue é uma doencga infecciosa causada por
um que afeta o homem e constitui
um sério problema de mundial.
Estas modificagbes urbanas provocadas pelo ser
humano, juntamente com as condigées climaticas,
interferem diretamente na relacdo entre o clima,
saude e

Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, a citagdo acima.

a) virus, saude publica, ambiente.

b) bactéria, saude ambiental, agente.

c) virus, saude ambiental, agente.

d) bactéria, saude publica, ambiente.

03. Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, a frase a seguir:

“A doencga conhecida por esquistossomose mansoni
€ considerada como um grave problema de saude
publica, é uma , causada pelo
trematodeo , cujas formas
adultas habitam o hospedeiro definitivo (homem)
e as formas intermediarias se desenvolvem em
caramujos do género . Trata-se
de uma doencga, inicialmente assintomatica, que
pode evoluir para formas clinicas extremamente
graves e levar o paciente a 6bito”,

a) parasitose, Schistosoma mansoni e Biomphalaria.
b) zoonose, Schistosoma albicans, Biomphalaria.
c) micose, Schistosoma mansoni, Schistolaria.

d) bacteriose, Schistosoma albicans, Schistolaria.

04. “Inameros municipios do Estado do Parana em
2012 foram caracterizados com

da doenca Dengue, transmitida pela picada do
mosquito Aedes aegypti e causada pelos virus da
familia Flaviviridae incluindo os tipos DEN-1, DEN-
2, DEN-3, DEN-4".

Indique a alternativa que preenche corretamente a
lacuna da citacéo anterior.

a) Surto.

b) Pandemia.

c) Epidemia.

d) Endemia.

05.As Doencas Sexualmente Transmissiveis (DSTs)
apresentam dados cada vez mais alarmantes no
Brasil. Assinale a alternativa que NAO contenha
somente DSTs.

a) Cancro mole, Donovanose, Herpes genital, HIV.
b) Tricomoniase, Herpes genital, Clamidia e
Gonorréia.

c) HIV, Herpes Genital, Clamidia e Sifilis.

d) HTLV, Sifilis, Brucelose e Gonorréia.

06. A saude e a educagdao em saude sao muito
importantes para o futuro das gestantes, criancgas,
adolescentes e para toda a familia. No trabalho de
promocdo a saude, o agente comunitario presta
orientacbes para 0s responsaveis pelas criangas
menores de 7 anos, EXCETO quanto a:

a) Manter em dia o calendario de vacinagao,
conforme preconizado pelo Ministério da Saude.

b) Realizar o acompanhamento do crescimento
e desenvolvimento infantil por meio da vigilancia
alimentar e nutricional, conforme o calendario
minimo preconizado pelo Ministério da Saude.

c¢) Cuidar dos problemas do seio familiar.

d) Participar de atividades educativas ofertadas
pelas equipes de saude sobre promocgido da
alimentacéo saudavel.

07. Conforme o Estatuto do Idoso (2003), assinale
a alternativa correta quanto a idade inicial do idoso.
a) Idade igual ou superior a 60 anos.
b) Idade igual ou superior a 70 anos.
c¢) ldade igual ou superior a 65 anos.
d) Idade igual ou superior a 75 anos.

08. Algumas doencas sdo propagadas através
da agua, como o desenvolvimento de insetos
e a proliferagcao de micro-organismos. Assinale
a alternativa que NAO condiz com medidas
preventivas para essas doencas de veiculagao
hidrica.

a) Eliminar condi¢des que favoregam criadouros.
b) Utilizar repelentes nos criadouros.

c) Evitar o contato com os criadouros.

d) Tratar a agua do esgoto.



09. A Leishmaniose é uma doenga que esta em
alta em diversos estados no pais, e é presente
frequentemente entre as pesquisas por todo o
Brasil. Assinale a alternativa que contenha o vetor
da Leishmaniose Visceral.

a) Lutzomyia longipalpis.

b) Triatoma infestans.

c) Aedes aegypiti.

d) Culex fatigans.

10. Das alternativas abaixo, qual NAO corresponde
a um objetivo das a¢des em saude bucal?

a) Melhoria nas condi¢cdes de higiene bucal e
deteccdo de maus habitos nos domicilios.

b) Identificar situacbes de urgéncia como a queda
com quebra de dente, abscessos.

c) Orientar sobre os cuidados pés-operatérios e
com as proéteses.

d) Levar ao dentista e cuidar pessoalmente dos
dentes da populagao.

11. Ha diversos tipos de mosquistos que transmitem
doencas em nosso ambiente. O que é mosquito
hematofago?

a) Mosquito que se alimenta de saliva.

b) Mosquito que se alimenta de restos de pele.

¢) Mosquito que se alimenta de queratina.

d) Mosquito que se alimenta de sangue.

12. “E uma zoonose de grande importancia social
e econbémica, causada por uma bactéria presente
na urina de alguns animais. Sua ocorréncia esta
relacionada as precarias condicbes de infra-
estrutura sanitaria e alta infestacdo de roedores
infectados. As inundagbes e enchentes propiciam a
disseminacéao e a persisténcia do agente causal no
ambiente, facilitando a ocorréncia de surtos.”

Essa frase corresponde a qual doenca?

a) Leishmaniose.

b) Donovanose.

c) Leptospirose.

d) Dengue.

13. A infeccdo causada pelo virus HIV, que
transmite a Aids, tem afinidade pelos Linfocitos T,
afetando assim o sistema imune do hospedeiro,
debilitando-o, e levando a co-infeccdo de outras
doencas, emergindo como um desafio a saude.
Assinale a alternativa que contenha a infeccao
oportunista ao virus HIV que mais cresceu nos
ultimos anos.

a) Leishmaniose.

b) Leptospirose.

c) Dengue.

d) Zika.

14. Os agentes de saude sao fundamentais no
processo de pré-natal e puerpério junto as mulheres.
Assinale a alternativa FALSA quanto as agdes do
agente frente a essas mulheres.

a) Realiza visitas domiciliares, leva informacodes
a usuaria e registra dados importantes para seu
acompanhamento nas unidades basicas de saude.
b) Realiza atividade de educacao, orientando
sobre a periodicidade das consultas e cuidados de
saude, com foco nas acgdes preventivas de agravos,
aspectos nutricionais e sanitarios.

c) Identifica situagbes de risco e participa
da elaboracdo de resolugdo do problema,
particularmente nos grupos com maior dificuldade
de acesso; tais situagdes, ou a nao aceitacdo do
acompanhamento pré-natal por parte da gestante,
devem ser informadas ao(a) enfermeiro(a) ou
médico(a) de sua equipe.

d) Realiza consultas nas gestantes,
informacoes e até receita medicamentos.

passa

15. Em qual ano foi oficialmente implantado o
Programa de Agentes Comunitarios de Saude
(PACS)?
a) 1991.
b) 1993.
c) 1995.
d) 1997.

16. O termo puérpera corresponde a:

a) mulher que esta na menopausa.

b) mulher que pariu recentemente.

c) mulher que esta na ultima semana de gestacéo.
d) mulher que nao teve relagbes sexuais.

17. Quais exames fazem parte do Programa
Nacional de Triagem Neonatal?

a) Teste do pezinho, teste do ouvido, teste da
cabecinha.

b) Teste do pezinho, teste da orelhinha e teste de
apgar.

c) Teste do pezinho, teste do ouvido, teste de apgar.
d) Teste do pezinho, teste da orelhinha, teste do
olhinho.

18. Assinale a alternativa INCORRETA para o
calendario de vacinacdo do Ministério da Saude
(2017) em adolescentes de 11 a 19 anos.

a) BCG, Hepatite B e HPV.

b) Hepatite B, Meningo C, Febre Amarela.

c) HPV, Febre Amarela, Dupla Adulto.

d) Hepatite B, Dupla Adulto e HPV.



19. Assinale a alternativa que contenha somente
transtornos alimentares.

a) Obesidade, hipertensao e bulimia.

b) Obesidade, hipertensao e fobias.

c) Obesidade, desnutricao e anorexia.

d) Obesidade, cardiopatias e bulimia.

20. Grande parte dos alimentos contém carboidratos.
Assinale a alternativa que contenha somente o
grupo de alimentos muito ricos em carboidratos.

a) Bolacha de maisena, pao francés, lasanha e
torrada.

b) Morango, pao macio, feijao e abacaxi.

¢) Grao de bico, soja, uva e batata doce.

d) Ervilha, soja, cenoura e tomate.

QUESTOES 21 A 25 - CONHECIMENTOS GERAIS

21. Leia a seguinte analise sobre um aspecto
relevante da Histéria do Brasil e assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna:

“O golpe militar de impediu a manifestagdo
mais legitima de cidadania, ao proibir o voto direto
para Presidente da Republica e representantes
de outros cargos majoritarios, como governador,
prefeito e senador. Apenas deputados federais,
estaduais e vereadores eram escolhidos pelas
urnas. O regime que destituiu o presidente Jodo
Goulart fechou emissoras de radio e televisdo, e a

censura tornou-se pratica comum”.
(Camara Noticias, 30/09/14, com adaptagbes)

a) 1889.
b) 1930.
c) 1964.
d) 1988.

22. Atualmente, o territorio brasileiro € organizado
em cinco regides: Norte, Sul, Centro-Oeste,
Sudeste e Nordeste. Considere as opg¢des a seguir
e assinale a alternativa que indica APENAS cidades
que se localizam na Regiao Sul do Brasil.

a) Curitiba, Porto Alegre e Floriandpolis.

b) Goiania, Brasilia e Campo Grande.

¢) Manaus, Boa Vista e Natal.

d) Sao Paulo, Belo Horizonte e Vitdria.

23. Considere o seguinte trecho de uma matéria
sobre as proximas elei¢des presidenciais brasileiras
e assinale a alternativa que preenche corretamente
a lacuna.

“A pouco menos de um ano das eleigbes, as
pesquisas mostram a forga do ex-presidente Lula,
na lideranga em todos as sondagens, e do deputado
federal , que busca consolidar sua
candidatura em meio a divisdo da direita entre
diversos candidatos. Este cenario, protagonizado
entre opostos, representa o elevado nivel de
polarizagdo na propria sociedade brasileira”.
(InfoMoney, 04/11/17, com adaptagdes).

a) Aécio Neves.

b) Ciro Gomes.

c¢) Geraldo Alckmin.
d) Jair Bolsonaro.

24. Segundo estimativas do Instituto Brasileiro
de Geografia e Estatistica (IBGE), o Parana
ultrapassou recentemente o Rio Grande do Sul em
grandeza populacional. Assinale a alternativa que
indica APROXIMADAMENTE a atual populacédo do
Parana.

a) 1 milhdo de habitantes.

b) 11 milhdes de habitantes.

c) 111 milhdes de habitantes.

d) 1 bilhdo de habitantes.

25. Leia a seguinte noticia sobre uma atual tensao
nas relagdes internacionais e assinale a alternativa
que preenche corretamente a lacuna.

“O presidente dos Estados Unidos, Donald Trump,
desembarcou em Toéquio, capital do Japao, e
ndo perdeu tempo para mandar um recado a

Em discurso realizado numa

base aérea nos arredores da metropole, Trump

afirmou que ‘nenhum ditador deve subestimar a
determinacédo dos EUA’. A mensagem tinha um
destinatario claro: o ditador Kim Jong-un, que
disparou misseis sobre o territério japonés nos

ultimos meses”.
(Jornal do Brasil, 05/11/17, com adaptagdes)

a) China.

b) india.

c¢) Coreia do Norte.
d) Indonésia.

QUESTOES 26 A 35 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o trecho a seguir, extraido do texto “A
cebola” de Rubem Alves, e responda as
questoes de 26 a 30.



“‘Pegue uma cebola e corte-a ao meio.
Olhe bem para ela com olhos de crianca. Se
vocé nao sabe o que € o olhar de uma crianga
leia o poeta Alberto Caeiro para aprender... Uma
paciente minha, dos tempos em que eu exercia a
psicanalise, olhou para uma cebola cortada ao meio
com olhos de crianga e ficou tdo espantada com o
que viu que pensou que estava ficando louca. Uma
cebola cortada € um espanto. Todos aqueles anéis,
perfeitos, agarradinhos uns nos outros, sem folgas
intermediarias... A natureza tem alma de artista.”
26. Os verbos “pegue”, “corte” e “olhe”, presentes
no inicio do texto, estdo empregados no modo:
a) Subjuntivo, dado o carater subjetivo, literario e
poético do texto.
b) Imperativo, pois indicam pedidos, conselhos,
sugestdes que o leitor deve realizar.
c) Condicional, pois ha a possibilidade de realizar
ou nao as acodes descritas.
d) Indicativo, pois abrem possibilidades de
realizagao das acoes.

27. Na frase “corte-a ao meio”, é correto afirmar que
o termo “a” se classifica como:

a) Objeto direto e se refere a “uma cebola”.

b) Pronome pessoal e se refere ao sujeito da frase.
c) Objeto indireto e se refere ao ato de cortar.

d) Pronome possessivo e se refere ao verbo

upegue”.

28. Assinale a alternativa em que ha APENAS
adjetivos presentes no texto.

a) cebola, alma, artista, olhe.

b) pegue, espantada, crianga, louca.

c) uma, sabe, paciente, minha.

d) cortada, perfeitos, agarradinhos.

29. Assinale a alternativa que apresenta e define
corretamente a figura de linguagem presente na
frase “leia o poeta Alberto Caeiro”.

a) A hipérbole se caracteriza pelo exagero na
linguagem.

b) A redundancia se caracteriza pelo excesso de
termos ou conceitos.

¢) A metonimia é o uso de um termo para se referir
a outro, como o autor pela obra.

d)Aantitese expressa um contraste entre os termos.

30. Na frase “A natureza tem alma de artista”, o
sujeito “A natureza” é classificado como sujeito
simples. Assinale a alternativa cuja frase apresenta
este mesmo tipo de sujeito.

a) Os velhos e os jovens se entendem parcialmente.
b) Choveu a noite toda.

c) Terminaram a corrida em sexto lugar.

d) As criangas sabem mais do que os adultos.

Leia o trecho a seguir, do poema “O direito
das criangas”, de Ruth Rocha, e responda as
questoes de 31 a 35.

Toda crianga do mundo
Deve ser bem protegida
Contra os rigores do tempo
Contra os rigores da vida.

Crianga tem que ter nome
Criancga tem que ter lar
Ter saude e ndo ter fome
Ter sequranca e estudar.

Né&o é questao de querer
Nem questao de concordar
Os direitos das crianc¢as
Todos tém de respeitar.

31. O sentido geral do texto pode ser expresso
corretamente pela afirmagéao:

a) Sem ordem nao ha progresso nem evolugao.

b) Ainfancia deve ser respeitada e resguardada.

c) Os olhos de uma crianga enxergam mais longe.
d) O respeito aos mais velhos é dever dos mais
novos.

32. E correto afirmar que o verso “Os direitos das
criangas” funciona sintaticamente como:

a) Objeto direto do verbo “respeitar”, presente no
verso “Todos tém de respeitar”.

b) Sujeito simples do verso “Todos tém de respeitar”.
¢) Complemento nominal do verso “Nao é questao
de querer”.

d) Objeto indireto do verso “Nem questao de
concordar”.

33. Assinale a alternativa que apresenta SOMENTE
substantivos presentes no texto.

a) mundo, tempo, vida, lar.

b) contra, tém, protegida, fome.

c¢) estudar, ter, crianga, respeitar.

d) questao, querer, ndo, rigores.

34. Assinale a alternativa que contém SOMENTE
verbos conjugados no mesmo modo em que
estdo empregados os verbos “ter”, “respeitar” e
“concordar”.

a) fale, pegar, dizer, respire.

b) aproveitando, chegava, ir, trocar.

c) morreu, esta, ser, mostrando.

d) chegar, ouvir, dizer, respeitar.



35. A respeito do termo “direitos”, presente no
texto, analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa correta.

1. E um substantivo.

2. Esta flexionado no plural.
3. Esta no género masculino.
4. Tem trés silabas.

a) Somente a afirmativa 1 esta correta.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 estao corretas.
c) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 estao corretas.
d) Todas as afirmativas estao corretas.

QUESTOES 36 A 40 - MATEMATICA

36. Carlos pretende comprar uma televisao pequena
para por em seu quarto, depois de pesquisar em
varias lojas, achou a que queria por R$ 750,00. Na
hora do pagamento, a loja concedeu um desconto
de 20%. Considerando o desconto, Carlos comprou
a televiséo por:

a) R$ 400,00.

b) R$ 450,00.

c) R$ 500,00.

d) R$ 600,00.

37. Durante uma pesquisa, foram realizadas
entrevistas em trés paises da América do Sul. A
amostra foi composta da seguinte maneira:

— 1.200 entrevistas realizadas no Brasil;
— 1.000 entrevistas realizadas na Argentina;
— 800 entrevistas realizadas no Paraguai.

Sendo assim, é correto afirmar que a razao entre
o0 numero de entrevistas realizadas no Brasil e o
numero total de entrevistas realizadas nos trés
paises € igual a:
a) 2.

5
b) 5.

12
c) 1.

12
d) 3.

10

38. Maria realizou um investimento no qual foi
aplicado o valor de R$ 4.000,00, onde o rendimento
se deu a juros simples. Apés um ano, resgatou o
valor total de R$ 5.440,00. Podemos afirmar que a
taxa mensal de juros foi de:

a) 2%.

b) 3%.
c) 4%.
d) 5%.

39. Sabendo que a sequéncia numérica a seguir,
€ uma progressao aritmética, podemos afirmar que
seu 15° termo € igual a:
(8,13, 18, ...)

a) 65.

b) 71.

c) 78.

d) 82.

40. Um dono de restaurante possui a sua disposicéo
6 variedades de frutas tropicais diferentes e
pretende mistura-las duas a duas para fazer sucos.
Quantas serdo as combinagdes possiveis?

a) 10.

b) 15.

c) 18.

d) 21.
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PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagao do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 27/11/017.



